

携手翱翔新时代

经济新动能不断成长

今天我们提出的新动能、新跑道，离不开两个关键词——开放、创新。

□ 记者 | 陈 冰

国产大飞机 C919 交付全球首家用户东航的仪式现场。

2月底，乍暖还寒的北京牛街地铁站口，全球第一款进入商业运营的摊煎饼机器人开始“摆摊”了。

这个机器人看上去与一般的自助贩卖机差不多，方形盒子状，右上方是一块电子屏幕，显示着煎饼果子以及饮品的种类；屏幕左边是大面积的透明橱窗，透过橱窗可以看到煎饼炉、机械臂，注料口等一系列操作部件。

机器人摊煎饼的流程十分规范，最后的成品和人工摊的煎饼并无太多差异，速度也差不多。难怪有视频博主感慨，你连在北京摆摊摊煎饼的机会都没有了！

在此之前，已经有一位机器人咖啡师频频在上海的各大展会上亮相了。点单、制作、交付，平时只能由咖啡师

才能完成的咖啡制作过程，在短短几分钟内就由协作机器人制作出来——两只“神奇”的机械臂上下翻转，冰美式、拿铁、卡布奇诺、拉花……你想要的，都能实现！关键是，机器人咖啡师在往纸杯里倒满咖啡后，又抖动了两下，确保滴漏干净。网友笑称，就凭最后抖那两下子，这个机器人是有灵魂的。

我们的生活和生产正在变得越来越智能化。疫情期间，我国加快了新能源、人工智能、生物医药、绿色低碳、量子计算等前沿技术的研发和应用推广，积极探索丰富和扩大战略性新兴产业市场应用场景，加速产业规模扩容和技术迭代，不断塑造发展新动能，构筑现代化产业体系新引擎。